

# 东南商报

2016年9月6日 星期二 丙申年八月初六

上证 指数	3072.09 ▲+4.74 +0.15%	深证 成指	10695.45 ▲+55.03 +0.52%	创业 板指	2182.69 ▲+11.83 +0.54%	中小 板指	6884.97 ▲+12.81 +0.19%	沪深 300指数	3319.68 ▲+5.57 +0.17%	上证 50指数	2228.72 ▼-1.17 -0.05%
----------	--------------------------	----------	----------------------------	----------	---------------------------	----------	---------------------------	-------------	--------------------------	------------	--------------------------

G20杭州峰会落下帷幕,习近平致闭幕辞:

## 以杭州峰会为崭新起点 让二十国集团再出发

G20峰会 杭州 峰会特别报道

03版

### 银行卡刷卡手续费 新规今起执行

#### 信用卡支付成本上涨与否

#### 分界线可能是 13334元

今天起,信用卡刷卡手续费有调整。从综合费率测算来看,餐饮娱乐类商户费率降低53%至63%;百货类降低23%至39%;民生类亦将实行优惠措施……听来似乎降声一片,然而,一句“信用卡手续费将实行不封顶”的规定,却让消费者,尤其是有大额消费需求者的购物心情纠结起来。

市民小蒋工作不久,前些日子看中一款运动版的经济型轿车,本想再等等看,可一算信用卡手续费新规可能让购车成本增加,果断地在上周末提前做上了“有车族”。

“以前刷信用卡的手续费都由商家承担,是因为有封顶规定。比如购车刷卡,即便以前费率高达1.25%,一般只要80元一笔,而现在费率虽然下降到0.6%,但封顶费率取消,让我这辆市价14.8万元汽车的刷卡费率一下子从80元提高到近900元,商家不会再欣然买单了。”小蒋说。

从8月中下旬起,甬城各家汽车4S店、售楼中心、建筑建材批发商以及旅行社等,就已陆续向目标客户发出“想要刷信用卡消费的市民,最好赶在9月6日之前买单,可以省下一笔手续费”这样的提示。

参照普遍执行的0.6%费率,记者算了一笔账:相比此前1.25%的费率,新政执行后,一旦市

民的信用卡刷卡消费金额超过13334元,其所要支付的手续费便要超过此前80元封顶的费用。

采访中,不少利润空间相对较低的商家已明确表示,今后这笔费用势必视情况由消费者承担部分或全部。相反,13334元以下金额的信用卡支付成本,均低于以前。业内人士表示,餐娱类和百货类刷卡的费率降低之后,商户会更加积极主动地促进信用卡消费,以前为避免消费者刷卡找借口称POS机坏了等现象有望明显减少。

网友曾调侃:“六年前出去吃饭、购物基本都是付现金;三年前出去吃饭、购物基本都是刷卡;而现在出去吃饭、购物基本都是扫一扫。”过去几年,支付宝、微信支付等移动支付的兴起,已悄悄抢食了信用卡市场不小的份额。

记者了解到,目前商家使用支付宝和微信支付结账需要支付的手续费绝大多数为交易总额的0.6%,这一费率相对于此前POS机的费率,在餐娱、百货等行业显然具有绝对优势。

此次刷卡费率的调整,尤其是对餐娱、百货商户的下调,使得商户为刷卡用户支付的手续费将与支付宝、微信支付花费的手续费相同甚至更低,有望为信用卡支付重新争取人气。

记者 崔凌琳



### 生命阳光 自强不息

10名残奥甬将抵达里约

07版

开学典礼上,镇海中学校长吴国平讲了啥?

### 握好人生两张“卡” 一张诚信一张感恩

08版

广告

 **宁波银行**  
BANK OF NINGBO

#### 快审快贷

一日审批 三天放款



今天阵雨, 东北风3~4级, 22℃~29℃

详见10版 编辑:吴志明 鲍琪斌 制图:徐哨

新闻热线

87777777

国内统一刊号: CN33-0091 宁波日报报业集团主管主办  
中国宁波网: www.cnnb.com.cn 发行咨询: 87685669 87682340 职业道德投诉: 87654321 商报电子信箱: dnsbnews@cnnb.com.cn

总第5509期 今日16版  
零售价: 1元